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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE L’IECI 

21 octobre 2025 
 
 

 
 
Présent·es ou représenté·es : Anne-Claude Ambroise-Rendu, Annie Carré, Cécile Coquet-Mokoko, Sophie Croisy, Romain 
Doullé, Laura Faucher, Jean-Charles Geslot, Jean-Pierre Geneviève, Grégoire Holtz, Florian Leniaud, Gilles Malandain, Caroline 
Moine, Vincent Puech, Evelyne Samama, Caroline Sarkis, Evelyne Seigneury, Nathalie Simonnot. 
 
Invité·es : Lauric Henneton, Séverine Joubert, Hélène Pot-Deprun, Adrien Rodd, Anne Spica 

 

 
1. Approbation du compte rendu du précédent conseil 
 
Le compte rendu de la séance du conseil du 01/07/2025 est soumis à approbation : 
 
MISE AU VOTE : 
 0 contre 
 0 abstention 
 
Le compte rendu est adopté à l’unanimité, sans remarques ni abstentions. 

 
 

 
2. Arrivée des nouveaux collègues enseignants-chercheurs et BIATSS 

 
Enseignants-chercheurs : 

• Ivanne Rialland, Professeure des universités (Lettres - CHCSC) 
• Catherine Lanoë, Professeure des universités (Histoire - DyPaC) 
• Guillaume Coatalen, Professeur des universités (Littérature anglaise - DyPaC)  
• Justine Mangeant, Maîtresse de conférences (Lettres-  DyPaC) 
• Barbara Servant, Maîtresse de conférences (Lettres - CHCSC) 
• Adrien Quièvre, Maître de conférences (Histoire - CHCSC) 

 
 

Personnels BIATSS 

• Larissa Yamdjeu Youmbissie, Gestionnaire des heures complémentaires (qui travaillera sous la responsabilité 
de Caroline Sarkis) – Actuellement à 50% - Temps plein dès l’année prochaine. 

• Philippine Roidor-Blondieau, Gestionnaire financière au sein de la plateforme financière (PFVAM) 
sous la responsabilité de Didier Lesage. Elle aura notamment la charge de la gestion des Graduate 
Schools Humanités Sciences du Patrimoine,  Sociologie et Science Politique et Biosphera, des Objets 
Interdisciplinaires (OI) PaLabRe et OI Scult ainsi que de l'École doctorale SSH. 
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3. Retour sur le dialogue de gestion du 10 octobre 2025 
 
 
Dialogue de gestion - volet Enseignants-Chercheurs : 
 
Les demandes de postes, votées à l’occasion du conseil du 07/07/2025, ont été transmises à la Présidence. 
Pour rappel, les trois postes d'enseignants-chercheurs ont été demandés dans cet ordre : 

1/ Maitre de conférences d'Espagnol (DyPaC) 
2/ Professeur des Universités de Civilisation britannique (CHCSC) 
3/ Professeur des Universités en Littérature comparée (CHCSC) 
 
Une demande prioritaire concerne le poste de PRAG en anglais profil linguistique (sur le support de poste d’Eléonore Chinetti). 
 
La situation et le départ de Caroline Magnin ont également été évoqués avec la Présidence. 
Récemment élue sur un support de PRAG d’anglais (profil grammaire traduction), elle vient d’être élue Maîtresse de 
conférences avec une prise de poste au 1er novembre 2025. 
 
L’IECI a été avisé par la Présidence que les deux PRAG/PRCE Anglais devraient être remplacés au 1er septembre 2026. 
 
--- 
 
Au second semestre, recrutement prévu d’un enseignant-chercheur CDD à mi-temps (96h) sur le support de Sylvie 
Bouffartigue (Professeure des universités en Histoire et cultures de l’Amérique latine hispanique) qui passe à mi-
traitement cette année et en 2026. 
À partir du 1er septembre 2027 : recrutement ATER à temps plein. 
 
--- 

 
Décharge pour la vice-présidence du Conseil Scientifique de la Fondation des Sciences du Patrimoine, poste occupé par Maaike 
Van der Lugt => décharge de 64h. 
Question de Cécile Coquet-Mokoko sur la source de financement de cette décharge => entièrement financée par l’UVSQ. 
 

--- 

 
Intervention d’Evelyne Samama au sujet de la Commission Recherche UVSQ qui s’est tenue le 16/10/2025. L’identité 
recherche de l’UVSQ est ainsi définie : « Agir pour des mondes habitables ». 
 
La recherche à l’UVSQ se décline selon des thèmes spécifiques et des axes transversaux, qui tiennent compte de la cartographie 
des laboratoires de recherche. 
 
Thèmes : 

• Santé et handicap 
• Développement durable, climat et observation spatiale 
• Gouvernance, droit et économie 
• Culture et sciences du patrimoine     
 

Axes transversaux : 
• Intelligence Artificielle   
• Matériaux et dispositifs innovants 
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Bérangère Szostak (Vice-Présidente Recherche, Innovation et Créativité UVSQ) a évalué qu'un doctorant coûtait environ 125 
000 euros pour trois ans. Elle souhaite solliciter la Fondation de l'UVSQ sur ce sujet afin de solliciter des mécènes sur la base 
de 125 000 euros. 
Nécessité d’avoir davantage de doctorant·es.  
Volonté de la Fondation des Sciences du Patrimoine de solliciter les entreprises du bassin territorial. 

 
 
--- 

 
 
Dialogue de gestion - volet BIATSS : 
 
Étude des demandes individuelles qui avaient été votées lors de la réunion BIATSS de l'IECI qui s’est tenue le 17/07/2025 : 
concours, changements de grade, valorisations des primes RIFSEEP. 
Rappel de la demande d’un contrat d’apprentissage pour le CHCSC pour soutenir Laura Faucher (bien noté par les nouvelles 
DRH et DGS de l’UVSQ). 
Création d’un support Assistant d’ingénieur pour le DLab, plateforme mise en place par les laboratoires CHCSC et DyPac 
(Souhait de la Présidence que l’IECI en garde le contrôle). 
 
Caroline Moine  souligne que ce Dialogue de gestion a débuté avec le volet BIATSS. Ce point a occupé une place prépondérante 
lors des échanges avec la Présidence. 
 
Le sujet de la plateforme financière a également fait l’objet d’une attention particulière avec notamment le suivi financier des 
Graduate Schools. 
 
 
 

4. Retour sur les conditions de la rentrée (dates des réunions de rentrée, Études en France) 
 
Études en France : 

Département des langues - Lauric Henneton : 
Retour sur les conditions en L1 avec les difficultés rencontrées par Sandrine Durel pour la licence LLCER anglais. 
Afin d’aborder la prochaine rentrée plus sereinement, une solution proposée par Romain Doullé : une rentrée pédagogique en 
amont pour gérer les inscriptions pédagogiques. 
 
Autre difficulté rencontrée cette année : afflux d’étudiants « Études en France » arrivés en France directement en L2 
(avec un niveau insuffisant) et qui représentent un groupe de TD supplémentaire. 
Situation critique (conséquence en chaîne) avec des groupes avec des effectifs avoisinant 45 personnes. 
 
Romain Doullé va organiser prochainement une réunion avec Carole Mendy (référente « Études en France ») afin de définir 
une charte pour l’IECI et mettre en place un cadrage avec les attendus Parcoursup. 
 
eCampus : 

Romain Doullé souligne l’indisponibilité fonctionnelle de la plateforme avant mi-octobre (constat depuis 3 ans). 
Les enseignants ont dû passer sur Google Classroom. 
Le service de la DSI a dû remonter 18000 comptes manuellement pour que les étudiants aient accès à Adonis. 
 

 
5. Réforme des concours de l'enseignement et conséquences sur les licences et Masters 
 
Point sur les futurs masters M2E : 
Étudiant·es reçu·es au concours au CAPES ou CRPE => niveau L3 
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• Histoire-Géographie M2E : la formation n’existera qu’à l’UVSQ et à CY Cergy Paris Université. Interrogation quant au fait que 
l’on gardera l’ensemble du parcours ou seulement le M1. Maquettes pas encore finalisées.  
• Anglais M2E : informations à venir (peut-être une répartition sur 3 sites). 
 
Le rectorat et l’INSPE se dirigent vers un format en partie constitué de cours en ligne. Avec la crainte d’un pic de désistement 
de candidats. 

 
 
Précision d’Adrien Rodd sur l’impact de la réforme sur nos licences : 
Difficultés d’organisation des concours blancs (CAPES PE) en décembre 2025. 
Solution envisagée : bascule sur la première semaine d’examen de janvier avec ajustement des mobilités étudiantes si 
nécessaire (en attente service des examens). Une mobilisation le samedi est éventuellement à envisager. 
 
 

 
6. Lancement de la réflexion sur l'Intelligence Artificielle 
 
Lancement d’un groupe de travail sur l’usage de l’IA dans l’enseignement. Il sera piloté par Giovanni Vitali au niveau de l’IECI 
(avec Adrien Quièvre, Ivanne Rialland et Arnaud Couturier). 

 
Vincent Puech souhaite qu’une réflexion ait lieu à ce sujet au sein de chaque département pour nourrir la réflexion de Giovanni 
Vitali afin qu’il prépare une synthèse. 
 
Une Charte de l’IA a déjà été mise en place par l’ISM-IAE : il est possible de la consulter en ligne et de s’en inspirer en partie. 
 
La CFVU va constituer un groupe de travail afin d’élaborer une charte commune UVSQ (avec des spécificités pour chaque 
composante). Ce document se veut adossable au règlement des études pour l’année prochaine. 
Audrey Aknin souhaite que soit désigné un responsable par composante. 
 
 

 
7. Information sur Paris Saclay (GS HSP, Presses universitaires) 
 
Actualités de la Graduate School Humanités - Sciences du Patrimoine 

• Journée de Rentrée des Doctorants en date du jeudi 6 novembre 2025 au sein de l’UVSQ 
• Élection de Gérard Porcher en tant que Directeur adjoint à la formation pour remplacer Clara Bouveresse (l'élection 

n'a pas encore été validée par les instances saclaysiennes). 
 

 
Presses universitaires de Paris-Saclay 

Appel à candidature pour le comité éditorial des POPS avec 16 places vacantes. Plusieurs candidatures issues de l’IECI ont été 
déposées :  

 Catherine Rideau-Kikuchi (DyPaC) [déposée avant toutes les autres à la suite d’une demande de la présidence 
de l’UVSQ aux laboratoires de l’IECI, elle a été retenue] 

 Muriel Molinier (CHCSC – UFR des sciences) 
 Pauline Lemaigre-Gaffier (DyPaC) 
 Simon Dawes (CHCSC) 

 
Le comité interdisciplinaire se réunira 2/3 fois par an.  
 
--- 
 
Vincent Puech précise que le CA et le CAC de Paris-Saclay vont fortement évoluer : volonté de réduire les membres électeurs 
et éligibles au seul périmètre employeur. 
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Les universités-membres associées de l’Alliance Paris-Saclay = 1 seul siège.  
 
 
Rappel de Vincent Puech auprès de la Présidence UVSQ : la construction saclaysienne est essentielle. Importance stratégique 
de la GS Humanités et Sciences du Patrimoine (HSP) pour l’UVSQ.  

 
 

 

 
8. Information sur les Relations Internationales 
 
Mise en garde sur les risques liés aux voyages à l’étranger, notamment aux États-Unis (sécurité informatique, saisie de matériel, 
surveillance). 

 
Relance des relations internationales à l’UVSQ avec une équipe renouvelée, sous la responsabilité d’Éric Azabou, VP RI. 
 
--- 
 
Réunion Relations Internationales du 25/09/2025 :  
 
L’équipe administrative est renouvelée avec Arnaud Delimoges (Directeur des Projets et des Relations Internationales), Orlane 
Jégou (Chargée de la coopération internationale) et Maud Presse (Coordinatrice pour la Direction de la valorisation de la 
Recherche et des Relations Internationales). 
 
Le service RI est venu rencontrer l'IECI le 25 septembre 2025. 
Cécile Coquet-Mokoko et Caroline Moine étaient présentes pour représenter la composante. 
 
Volonté des RI de mieux se structurer, d'améliorer la communication et d’amorcer une nouvelle manière de collaborer avec 
l’ensemble des composantes (missions à l'étranger, accueil de délégations étrangères).  
 
Les points ci-dessous ont également été abordés : 
 
• Encouragement à utiliser Erasmus+ pour étudiants et personnels. 
• Volonté de développer une visibilité UVSQ « English Friendly » (salon, formation) ; valorisation des enseignants qui, malgré 
des cours en français, sont capables de communiquer, répondre et renseigner en anglais => cela peut rassurer et attirer 
davantage d’étudiants étrangers au sein de nos formations. 
• Partenariat avec le Canada et le Royaume-Uni (qui cherche de nouveau des partenariats) 
• Projet de traduction du site web de l’UVSQ : créer des pages en anglais spécifiques – pages clés (formation) pour faciliter 
entre autres la communication avec les partenaires. Cécile Coquet Mokoko émet l’idée de mobiliser des étudiants pour nous 
aider dans ce travail. 
• Départ en mobilité en M2 et sélection des étudiants  

 
 

 
 
9. Fondation UVSQ 
 
Caroline Moine est membre du CA depuis mars 2025, date de la relance de la Fondation par la nouvelle équipe présidentielle. 
 
À l’occasion du CA qui s’est tenu le 19/09/2025, Franck Monnier, VP CA UVSQ (Président par intérim) a été remplacé par Jean-
Paul Carta, PDG d’une entreprise de mécanique de précision implantée dans les Yvelines, en particulier dans le Mantois. 
L’objectif de la Fondation est de renforcer les liens avec les entreprises locales et développer la formation. La fondation a mis 
en place des grandes lignes de priorités qui s'ouvrent notamment à nos thématiques. 
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Intervention d’Evelyne Samama : 
« Mantes Recherche » : l’IUT de Mantes-la-Jolie a constitué un réseau avec des industriels du territoire de Mantes. Des 
diplômes ont été créés pour faire face à la demande d’emploi du bassin local. 

Initiative “Versailles Recherche” pour cartographier les partenariats locaux (château, mairie, institutions culturelles). 
Un groupe de travail CHCSC/DyPaC est prévu le 12 janvier 2026 pour centraliser les initiatives existantes avec Versailles, ville 
et château. 

 

 
 

 
10. Règlement des absences, congé menstruel pour les étudiantes 
 
 
Intervention de Romain Doullé : 

Romain Doullé souligne que la situation actuelle est ingérable (aucun outil mis à disposition de la scolarité ou des EC). 
La scolarité de l’IECI n’a pas les moyens de gérer administrativement les absences des congés menstruels. 
Proposition de Romain Doullé de ne pas se saisir de la gestion de ce type d’absences. 
Les membres du Conseil de l’IECI approuvent la proposition de décharger la scolarité et les enseignants-chercheurs de cette 
mission. 
 
Par ailleurs, il est constaté une augmentation de falsification de certificats médicaux. 
 Préparation d’un message de prévention sur la falsification de certificats médicaux (rappel du risque pénal). 

 
 

Décision collégiale des membres du conseil : laisser aux enseignant·es la liberté de suivi, sans centralisation administrative. 
Avec la règle suivante : 

• Absence dans le cadre d’une évaluation = 0 
 
 

 
11. Élections au conseil de l'IECI 
 
Le Conseil de l’IECI sera entièrement renouvelé au mois de novembre 2025. Il sera élu pour quatre ans. 
Les candidatures seront closes le 10 novembre 2025. Mobilisation étudiante en cours. 
Les élections se tiendront au sein de l’IECI le 20 novembre 2025. 

 
 
 
12. Calendrier des prochaines manifestations (AG de l'IECI, Cérémonie de remise des diplômes de 
licence) 
 

• Assemblée Générale de l’IECI : 04 décembre 2025 en Salle des thèses du bâtiment d’Alembert 

• Cérémonie de remise des diplômes Licences : 19 février 2025 -  Amphithéâtre Diderot et Hall d’Alembert (Réflexion 
sur des cadeaux symboliques pour les majors de promo - ouvrages ?) 

• Clôture budgétaire UVSQ : fin novembre 2025 

 
 
 
13. Questions diverses 
 
• Demande de Caroline Moine pour la salle 610 : 

réitère la demande d’installation d’une serrure + clés pour accès aux bureaux. 
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• Préoccupation croissante sur la diffusion non autorisée des supports de cours. Vincent Puech a interrogé la Direction des 
affaires juridiques et institutionnelles (DAJI) à ce sujet et va les relancer. 
 Nécessité de sensibiliser les étudiants à la propriété intellectuelle. 

 

• Prime Parcoursup : elle sera versée à la fin décembre 2025 ou en janvier 2026. 
 

• Prime BIATSS : CIA (complément indemnitaire d'activité dite "prime de Noël") + prime d'intéressement. 
 

• Budget 2025 : recettes en hausse grâce à la formation continue et à la taxe d'apprentissage => belles recettes qui viendront 
provisionner les primes BIATSS 2026. 

 
 
 
 


